

“河套酒业·蒙商爱心公益金”正式启动

5月30日,2015年全国蒙商合作论坛在海口举行,全国各地蒙商会及各企业共400多人参会。参会的有新蒙商联合会会长邬宝恒,内蒙古扶贫基金会会长包俊臣,自治区工商联副主席张秀芳,以及自治区农牧业厅等相关领导,河套酒业总经理张卫东,及北京、上海、新疆等11个省级商会,大同、淄博等10余家地市级商会。

会上,河套酒业举行了“河套酒业·蒙商爱心公益金”启动仪式。张卫东在会上对“河套酒业·蒙商爱心公益金”启动及情况进行介绍。他指出,慈善营销已经成为捐赠事业的新亮点,企业通过让利于消费者与客户,让消费者通过滚动购买累计公益金,奉献爱心。启动现场,张卫东将捐助的“河套酒业蒙商爱心公益金”20万元以及“海南内蒙古商会特别纪念酒”义卖的爱心款一并交给了内蒙古扶贫基金会。

据了解,在今年年初,河套酒业就和新蒙商联合会本着合作双赢的思路,特为全国蒙商量身打造了“蒙商汇-河套王”定制酒,蒙商各单位、个人,每消费一瓶酒即为该公益金捐助5元或30元不等。由河套酒业将按约定的比例,按销售提取,并交由“内蒙古扶贫基金会”按目标及相关法律法规管理使用。这一项的实施既为爱心企业和有关人士提供了奉献爱心的平台,又是可持续、渐返式的公益活动。同时,为河套酒业在全国各省、地级市的品牌拓展、推广工作起到积极作用。

会后,各省蒙商会表示都要积极参与和响应,与家乡企业多联合,相互助力,用家乡的优秀品牌,为公益事业尽力。(任莉白伟)

六类人最适合的薪酬模式

艺术性人才。淡漠疏离,有创造性和非传统性,不愿为金钱奔波,看重稳定的收入;喜欢独立创作,需要别人对他工作能力的信任;希望有宽松自由的工作空间,看重工作与休闲时间的自由性。对艺术型人才,最好采用基本薪酬、信任激励和工休时间激励。

常规性人才。有责任心、忠诚可靠、偏好规范化管理,比较喜欢固定的模式,所以稳定的工作环境和固定的工休时间被他们看重;在没有太多变动的工作中,公平就是他们所认同的激励尺度。对常规型人才,最好采用工作环境、工休时间和公平激励。

企业型人才。善辩、精力旺盛、寻求娱乐、努力奋斗。他们对自己的工作能力很自信,渴望得到信任和赋予重任;追求自我价值,爱用金钱得失来评价自己的能力,更看重衡量能力的奖励薪酬,而非基本工资;希望有丰富的业余生活,看重是否有充裕的休息时间。对企业型人才,最好采用信任激励、奖励激励和工休时间。

调研型人才。个性内向、大众化、变化缓慢、对事物充满好奇,喜欢个人的时间较多,看重工休时间;他们不能适应变化的事物,信赖稳定的工资;同时还担心工作的安全性,需要劳动保护。对调研型人才,最好采用工休时间、基本薪酬和劳动保护。

实际型人才。不讲究、感觉迟钝、谦逊、能持之以恒,长期在固定的工作环境下从事重复的工作,生活非常有规律,因而工作环境和工休时间是他们关心的大事;长时间的体力劳动,使他们更加看重身体健康,因而企业的医疗保健福利对他们有重要的意义。对实际型人才,最好采用工休时间、医疗保健福利和工作环境激励。

社会型人才。亲切仁慈、缺乏灵活性,他们习惯固有的事物,这点与常规型人才非常相似。常规型人才第四个偏好是退休保障,他们对稳定性有莫大的需求,习惯于无变化的环境;社会型人才第四个偏好是信任激励,他们很看重人与人的沟通,认为信任是交往的基础,并能证明自己与人为好的能力。对社会型人才,最好采用工作环境、工休时间和公平激励,与常规型人才的区别在于偏好信任激励。

(京师博仁)

江浙沪汽车人才需求过万

根据前程无忧数据库显示,2015年4月汽车及零配件行业的招聘需求量近119000个,较去年同期相比,上涨幅度为8%,也是近半年来的最高值。在此行业中,用人需求最高的职能是生产/营运/采购/物流,占需求总数的53%,位列第二的职能则是销售/客服/技术支持,占需求总数的17%。从区域分布上来看,江浙沪地区的汽车人才需求过万。

浙江吉利控股集团有限公司的人力资源经理童部林表示,目前吉利集团对汽车人才的职位需求在1000多个,而且集中在设计研发、互联网等领域。尤其是综合型、成熟型的人才确是更受汽车企业青睐,对中层管理和中层技术研发人员的招聘均超过了无经验人员招聘。

在浙江人才网登出的比亚迪汽车工业有限公司杭州分公司的招聘岗位中,两年以上非标件设计工作经验的机械设计工程师若干名,月薪也达到了6000元。(应丹)

企业最青睐啥样的毕业生

又到毕业季,应届生最关心的就要数就业问题了。企业喜欢怎样的应届生?HR最有发言权。

某五百强企业HR经理:特别考察五个软实力

能接到大企业的面试通知,说明你的学历是没问题的。HR已经把毕业院校不符合要求的、毕业院校不靠谱的求职者筛掉了,所以你完全不用担心自己的“硬件”问题。

大型企业在招聘的时候特别注重以下几点软实力:

1、很强的执行能力。五百强企业招聘应届毕业生都是从螺丝钉做起的,比如很多银行招金融财务毕业生,都是从柜员开始做起。既然是做螺丝钉,那执行能力就是必须要最先具备的能力。执行力通过面试的一些细节就能很好地体现出来,比如面试作业是不是按要求完成、面试是不是会迟到、在面试的一些环节中是否会确立可执行的目标并完成、对组织的概念是否看重等等。

2、主动的能力。大企业的执行不是压着你、催着你执行,而是需要个人展现出想要主动承担工作并执行的意愿和能力。

3、抗压能力。越是大的企业工作压力越大、加班越常见。所以心理素质和很强的抗压能力是必须的。

4、团队协作能力。这种协作不是和一两个固定的人协作,而是和每一个和你工作有对接岗位的人。所以越是成熟的企业,对个性强烈的员工的接受度也许就会更低。

5、理解能力。同样的执行力,不同的理解可能会给企业带来完全相反的作用。理解力在面试中也可以从细节上进行考察,比如



是否能理解面试官的意图。

如果你要面试的是大型、超大型企业,这几项软实力是你必须要着重注意的,也是面试官会特别考察的。

某中型企业HR:关注四种能力

中小型企业对员工个人能起到的作用是比较关注的。虽然大部分这样的企业还是专人专职,但要求每个职位的人都能担负一定的责任、具备一定的决策力。所以中小型企对员工是否具有以下能力更为关注:

1、独立思考能力。你几乎在每份招聘的要求里都能见到独立思考的词,也几乎能见到每个应届毕业生都拿这个词来形容自己。但企业要求的独立思考能力,大多数应届生

都不具备。独立思考指工作中遇到问题时,能尝试想出具体解决方案,而不是只会一味寻求别人的帮助。

2、组织工作的领导力。中小型企业机动性更强,所以很有可能随时因为一个产品、任务就变成一个个共存的小团队。所以需要有能作为领导者组织一群人完成工作的组织力。

3、快速上手的能力。对于中小公司来说,资金流的畅通是企业生存的底线,也就是要求每一个员工都能在短时间内提供给企业价值或者收益。所以,快速上手是大多数中小企业对员工的最大要求。快速上手意味着两个方面,一个是你有相关的实习或者工作经验,一个是你有更为专业的技能和知识。

4、不断学习的能力。企业的业务是在不

断升级的,如果不能学习新业务和新方法,那在员工上升通道的竞争中会很快被淘汰。

某会计师事务所HR:能够独当一面

微型企业的最大特点就是短小精悍,每个人都需要胜任很多的工作,而且必须能够独当一面。所以微型企业在招聘应届生注重以下能力:

1、全面的能力。文案你要会写、图表你要会做、方案有时候也要策划策划……这就是很多微型企业员工每天的工作状态。如果你不全面,这就意味着企业要增加人员成本,这对大部分微型企业是无法接受的。

2、专注的能力。专注的能力指代的就是在某项能力上特别突出,或者特别专精于某种工作。比如在我们事务所,如果你有很资深的财务能力,比如是CPA这类证书的持有人等等。但这种对于应届生来说是不太可能的,所以很多应届生在去微型企业求职的时候经常在这方面碰壁。

3、整合的能力。和全面相似,微型企业的业务形态都是一个人面对很多业务面,所以需要去整合不同的领域和业务。比如信息的整合,在互联网这么发达的今天,基础设施中遇到的难点在网上早已有了成型的解决方法。如果你有一定的信息收集能力去自学的话,不论是对工作,还是对自我提升都有极大帮助。还有就是资源的整合,等等。

去不同类型的企业求职,需要应届生在不同的能力上有所擅长。HR已经说出了他们最青睐的应届生类型,那作为应届生的你,准备好了吗?

(李鹏)

企业海外扩张 缺乏会计人才

澳洲会计师公会近日发布的一项调查显示,半数的受访者认为中国企业面临会计专业人才短缺的问题。

该调查显示,导致会计专业人才短缺的原因包括教育与招聘市场的不协调,中国本地公司愈发复杂化,越来越严格的公司合规性要求以及中国公司加速海外扩张。

针对所在企业有境外投资的受访者,有26%的人表示,其公司无法找到足够的会计人才以协助其境外投资和运作。

澳洲会计师公会中国华东和华中区委员会会长林展霆表示,“中国经济现已进入新常态阶段,境外投资和‘一带一路’的战略都将给经济转型带来巨大影响。然而调查发现,部分企业难以吸纳合适的会计人才协助其境外扩张和加强海外竞争力。”

林展霆还提到,“目前专业会计人才的供应将不能满足不断增长的市场需求,这一挑战将极有可能持续甚至加剧。”

调查显示,在未来6个月,中国的总体就业前景趋势乐观,近80%的受访者表示他们的企业将会在未来半年内增加或保持员工数量。当问及公司增加其在中国的员工数量的原因时,受访者指出了三大要素:目前公司业务发展势头强劲(61%)、公司需要拥有新型或不同技能与知识的员工(40%)以及企业开拓新市场(34%)。

(周凯)

技师工作室:培养员工创新攻关的宝地

4个工作室完成21项攻关,创800多万元效益

6月6日,山东能源淄矿集团岱庄煤矿综采工区维修班班长李振新上井后,直奔该工区技师工作室。他把采煤机液压马达维修技巧课件拷到电脑上后,在工友地帮助下将液压马达实物搬到了讲桌上,开始授课。

为充分发挥技师在职工素质提升中的积极作用,岱庄煤矿依托大工区整合,将原来区队的学习室改建为技师工作室。他们为工作室添置了电脑、投影仪以及各类设备配件及模型等学习用具。

“今天是这个技师工作室第一天‘试营业’,为了给职工上好课,我做了很多准备。”李振新按捺不住心中的喜悦说。这是该矿工区办公楼建立的第一个技师工作室。为激发他帮助职工提升维修技能的积极性,矿上将工作室命名为“李振新技师工作室”。

“技师是企业的宝贵财富,要提升职工队伍整体素质,促进企业稳健发展,必须发挥好这些技师的传帮带作用。”该矿党委书记、副矿长孙刚说。目前该矿有技师103人,高级技师17人。为充分发挥这些高技能人才的传帮带作用,他们先后在机电工区、通风工区和充填工区等分别建立技师工作室。

石念蒙是机电工区的一名维修副班长,

也是该矿的一名电钳技师。在谈到该工区技师工作室时,他表示没有该工区技师工作室,他就不可能得到快速成长,更不可能被评为技师,聘为维修副班长。“我是技师工作室的一名受益者,我也要将自己所掌握的知识,通过技师工作室传授给大家。”石念蒙说。

截至4月底,该矿机电工区技师工作室,先后举办各类技术培训150多场次,培训职工达1700多人,先后为该工区培训出了20名业务骨干和8名技师。伴随职工队伍整体素质的快速提升,该工区整体工作效率和工作质量得到明显提升。据统计,去年至今该矿区分管的1000多台设备,没有发生一次因设备故障而影响矿井生产的现象。

“有了这个舞台,能够更有效地帮助职工解惑释疑,帮助他们快速提升。”王文先是该矿通风防工区的一名技师,他从事瓦斯监测工作已经26年。过去有职工找他咨询工作中的难题时,他多是靠画图给职工讲解。纸上谈兵的方式,职工不容易听懂,而且他讲起来也很费事。有了技师工作室,他不仅可以理论联系实际地给职工讲解,而且还可以让职工在实际操作中发现问题,并及时给予指导。

一个个技师工作室的成立,不仅为该矿培养了一大批高技能人才,而且成为了该矿开展创新攻关的最佳场地。“技师工作室不仅有现场的实物,而且有电脑等装备,在开展革新中如果遇到难题随时可以向‘度娘’请教。”该矿机电工区技师崔占岭说。该工区8名技师成技术攻关小组,依托技师工作室进行反复试验,去年一年先后完成了“绞车变频改造”、“提风机改造”和“皮带折叠”装置等11个创新成果,为该工区创造近20万元的经济效益。

与此同时,该矿充填工区以降低充填成本为目的,成立技术攻关小组,在技师工作室分别进行膏体粒度与原料配比关系、新型锚杆打设方法以及精准隔离等8个课题的研究。经过近一年的试验,完成6个课题,投入生产应用后,使膏体充填成本比一年前每吨煤降低了80多元。

1至4月份,该矿4个技师工作室,先后完成了21项技术攻关,为矿井带来800多万元的效益。尝到甜头的岱庄煤矿还将在今年6月份,分别为准备工区和综掘工区建立技师工作室。届时,该矿各大工种都有了自己的技师工作室。

(陈凯弋永杰)

网罗数据人才

美国医疗健康行业忙转型

联网行业的人才。例如,该公司首席技术官丹尼尔·图恩克兰(Daniel Tunkelang)是一名数据科学家,此前供职于LinkedIn。

近期还有报道称,谷歌Analytics前负责人菲尔·穆伊(Phil Mui)已出任硅谷另一家创业公司HeartFlow的首席技术官。该公司试图挖掘并分析数据,利用数据来改善抑郁症状和焦虑症等行为健康问题的诊断和治疗。

埃伯斯曼表示,从智能手机传感器收集的数据,以及对Facebook等网站上社交活动的分析未来可以用于诊断精神疾病。这家名为Lyra Health的公司还吸引了另一些互

联网行业的人才。例如,该公司首席技术官丹尼尔·图恩克兰(Daniel Tunkelang)是一名数据科学家,此前供职于LinkedIn。

然而,健康技术创业者认为,医疗健康行业对于变革持抗拒态度,因此很难将新技术应用于一些传统领域。HeartFlow CEO约翰·史蒂芬斯(John Stevens)表示:“这类似于Uber,有许多人都对此感到不满。如果我们试图在5年前去做,那么完全不可行。我们从当前的利益相关方手中抢走了太多收入。”

健康技术领域的投资者认为,奥巴马医改方案,以及企业承受的医疗成本压力将成为变革的推动因素。Lyra投资方Venrock的合伙人布莱恩·罗伯茨(Bryan Roberts)表示,在其他一些领域,数据分析等技术已成功帮助企业提高了效率,这表明技术将有助于削减医疗成本。

(维金)



冯营公司推出培训“自助餐”

“我们以前培训是教什么学什么,而现在是需要什么学什么。这样的培训,就好像吃上‘自助餐’。”6月2日上午,在河南能源焦煤集团冯营公司培训中心,正在接受培训的员工杜保平如是说。

该公司原教育培训形式单一、呆板,好不容易“大锅饭”,员工纷纷反映学习“没胃口”。如何让员工找到“学习兴奋点”?该公司按照“把煤矿变学校,将矿工变学生”的目标,积极探索职工教育培训的新形式、新方法,改变过去“大锅饭”的职工培训模式,让员工吃上“自助餐”——即培训中心及时征求区队对职工培训工作的意见和建议,并根据区队的需求制订下一步培训计划,让职工根据自己的需求点“菜”。

与此同时,该公司在推行“自助餐”培训的过程中,还把新工人、新转岗以及使用新设备的职工作为培训的主体,由区队根据单位特点和现场需要来确定。同时,该公司还开设了采掘机械、扒装机、胶带输送机、电机车、各类绞车、机电开关等实际操作训练基地,从各专业、区队抽出30多名兼职教师,负责职工业务理论知识和操作技能的培训,切实提高职工培训质量和水平。

(王代华 王兵兵)